



**Výstava  
Československé  
vojsko 1939 - 1949**  
str. 3



**Zo starých  
Bánoviec**  
str. 2



**36 medailí  
karatistov**  
str. 4

Ročník VIII.

4. november 2013

Číslo 43

Nepredajné

# BÁNŮVSKÉ NOVINY

**Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou**

## Rokovalo v poradí 20. mestské zastupiteľstvo

V utorok 29. októbra sa v spoločenskej sále Mestského kultúrneho strediska v Bánovciach nad Bebravou konalo 20. zasadnutie mestského zastupiteľstva. Po úvodných procedurálnych úkonoch poslanci pokračovali v rokovaní podľa jednotlivých bodov programu s jednou zmenou, kedy sa s doplneným návrhom výmeny verejného svetlenia prezentovala spoločnosť FIN.M.O.S., a.s. Uvedená spoločnosť predložila 17.8. ponuku pre mesto na celkovú rekonštrukciu a obnovu verejného osvetlenia, ktorá bola odprezentovaná aj na rokovaní MsZ 3.9.2013. Poslanci poverili primátora mesta rokovať s uvedenou spoločnosťou o podmienkach súvisiacich s touto ponukou. Mesto by sa v tomto prípade malo stať akcionárom FIN.M.O.S., a.s., kúpou 3330 ks akcií v celkovej hodnote 1 786 368 € s tým, že uvedená spoločnosť zabezpečí kompletnú

výmenu 1311 ks svietidiel, 180 ks oceľových stožiarov, 266 ks výložníkov, 32 ks rozvádzačov, 5100 m káblových zväzkov. Predstavitelia spoločnosti pripomenuli, že investície do akcií sa mestu vrátia vo forme úspor dosiahnutých pri obnove verejného osvetlenia. Vedenie mesta si zároveň overilo referencie uvedenej spoločnosti vo viacerých mestách, kde došlo k obnove verejného osvetlenia. K tejto záležitosti vystúpili viacerí poslanci v diskusii a požiadali predstaviteľov spoločnosti o bližšiu špecifikáciu svietidiel, typu káblov, prašnosti, tepelných tokov, stožiarov a podrobnejšie technické parametre. Špecifikáciu požiadali predložiť do pondelka 4. novembra. Z tohto dôvodu bolo k záležitosti verejného osvetlenia zvolané mimoriadne rokovanie mestského zastupiteľstva na stredu 6. novembra, čo poslanci hlasovaním schválili. Rokovanie pokračovalo podľa predloženého programu. Poslanci sa zaoberali Doplnkom č. 6 k VZN mesta č. 72 o určení výšky príspevku zákonného zástupcu na čiastočnú úhradu výdavkov v školách

a školských zariadeniach v meste, cieľom ktorého je čiastočné riešenie dofinancovania ZUŠ D. Kardoša po zmene právnej úpravy financovania. V súvislosti s predloženým materiálom poslanec P. Bulík požiadal predložiť na decembrové rokovanie MsZ návrh mesta na spôsob financovania ZUŠ D. Kardoša v nových legislatívnych podmienkach. K uvedenej záležitosti sa vyjadrila aj poslankyňa R. Novotná, ktorá podporila fungovanie ZUŠ D. Kardoša v našom meste. Primátor mesta Marián Chovanec oboznámil poslancov o pripravovanom stretnutí s riaditeľkou tejto školy na pôde MsÚ s kompetentnými zamestnancami. Ing. M. Hajšová hovorila o vyregulovaní vykurovacej sústavy v budove ZUŠ s následnými úsporami nákladov na teplo. Poslanci jednomyselne prijali VZN č. 84 o podmienkach prenájmu nájomných bytov bežného štandardu na Ul. Svätoplukova vo vlastníctve mesta. Poslanci hlasovaním rozhodli budovu bývalej práčovne STRED dať do dlhodobého prenájmu a vyhlásiť novú verejnú obchodnú súťaž na nájomcu týchto priestorov. Cena minimálneho

nájomného bola stanovená na 25€/m<sup>2</sup>/rok. Takouto formou bude ponúknutý do nájmu aj podchod nachádzajúci sa smerom na železničnú stanicu. Väčšiu diskusiu vyvolala ponuka na znovu vyhlásenie verejnej obchodnej súťaže na prenájom nebytových priestorov hotela s miestnym názvom Kanada. Keďže verejná obchodná súťaž nebola úspešná, poslanci schválili znovu ponúknuť túto nehnuteľnosť do nájmu formou verejnej obchodnej súťaže za cenu minimálneho priemerného nájomného 18 €/m<sup>2</sup>/rok. Poslanci vzali na vedomie predloženie žiadosti o nenávratné finančné prostriedky z fondov EÚ na projekt „Vidieť a byť videný – II. etapa“ a schválili predloženie žiadosti Bánovského kultúrneho centra, p. o. o nenávratné finančné prostriedky v rámci výzvy cezhraničnej spolupráce na projekt „Kniha spája - Medzinárodné čitateľské priateľstvo“. Poslanci schválili úpravu rozpočtu mesta rozpočtovým opatrením č. 6/2013 na zvýšenie platových taríf pedagogických zamestnancov regionálneho školstva v celkovej výške 18 652 €.

*Pokračovanie na str. 2*

## BEZPLATNÁ PRÁVNA PORADŇA

Ďalšia poradňa sa uskutoční v stredu 6. novembra od 15.00 do 17.00 hodiny v budove Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou, Ul. Farská.

## Plesová sezóna 2014

v Mestskom kultúrnom stredisku

25.1. Ples Združenia obcí Bánovecko  
1.2. Ples športovcov  
22.2. CountryBál

## Voľby 9. novembra

V sobotu 9. novembra sa uskutočnia voľby do orgánov samosprávnych krajov. Z nášho okresu budeme do zastupiteľstva TSK voliť troch poslancov z devätnástich kandidátov. Župana samosprávneho kraja si môžu voliči vybrať spomedzi šiestich kandidátov.

*Vážení čitatelia,  
ak máte návrhy, témy či podnety, o čom by ste chceli byť informovaní a aké typy článkov chcete v Bánovských novinách čítať, napíšte nám na:*

[noviny@kulturabn.sk](mailto:noviny@kulturabn.sk)

redakcia

## V Trenčianskom kraji sú najzodpovednejší vodiči

Tento fakt vyplýva z výsledkov dopravnovo- výchovnej akcie, ktorá sa uskutočnila v utorok 15. októbra na celom Slovensku. Pri príležitosti Svetového dňa bielej palice pripravila Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska v spolupráci s Prezidiom Policajného zboru SR ďalší ročník podujatia Deň bielej palice.

V 43 mestách sa k vozovkám cielené postavili nevidiaci občania s bielymi palicami, ktorí signalizovali vstup na priechod. Ak vodič nedal chodcovi prednosť, po niekoľkých metroch ho zastavila policajná hliadka, ktorá ho poučila o priestupku a odovzdala leták s informáciami o význame bielej palice. Vždy je v tejto situácii dôležité si uvedomiť zraniteľnosť hendikepovaného človeka, ktorý je často odkázaný na našu obozretnosť a pomoc.

Z výsledkov, ktoré priniesol 15. október 2013, možno tvrdiť, že vo vybranom dvojhodinovom intervale nezastavilo nevidiacim chodcom 22,44 % áut. Podľa chovania šoférov za volantom, najmenej zodpovední vodiči sú v Bratislavskom kraji. Naopak, najviac zodpovední vodiči sú v Trenčianskom kraji. V Bánovciach nad Bebravou z celkového počtu 79 automobilov nezastavilo 7.

kh



**VOLBY** DO TRENČIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA  
OKRES BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

9.11.2013

PhDr. PaedDr.

**Rudolf Novotná**  
rod. Košíková

14

**NEZÁVISLÁ KANDIDÁTKA**  
NA POSLANKYŇU TRENČIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

## Margita Nesládková: Spokojný život vychádza z vnútra človeka

V týchto dňoch oslavuje úctyhodné výročie svojho narodenia pani Margita Nesládková, najstaršia obyvateľka nášho mesta. Našej redakcii odpovedala na zopár otázok:

### Pani Nesládková, kedy a kde ste sa narodili, v akej rodine?

Narodila som sa v októbri 1916 v Banskej Bystrici v domčeku pri trati, ktorý môj otec dostal do prenájmu, lebo bol zamestnanec železníc. Spolu nás bolo päť súrodencov- 3 dievčatá a 2 chlapci. Bola som druhá po mojej najstaršej sestre, tak sme museli pomáhať v kuchyni, aj pri starostlivosti o mladších súrodencov.

### Ako si spomínate na svoje detstvo?

Na svoje detstvo i mladosť si rada spomínam. Neboli sme bohatí, ale žili sme priateľsky, veselo. Otec bol amatérsky režisér, tak sme sa stretávali aj pri nácvikoch divadiel. Obyvatelia vždy s nedočkavosťou čakali na ďalšie vystúpenie. Tam som sa zoznámila aj s neskoršie známym režisérom a predstaviteľom Jánošíka- Paľom Bielikom. Nádherná poloha Bystrice nám tiež umožňovala chodiť na výlety do okolia, navštevovali sme pamätné miesta, plávali sme v Hrone, v zime sme sa lyžovali na Martinských holiach, sánkovali na Urpíne.

### Áké boli vaše školské roky a vykročenie do profesionálneho života?

V Banskej Bystrici som chodila do základnej a potom do rodinnej školy. Pracovala som ako sekretárka v štátnej nemocnici. Tu som sa zoznámila s mojím manželom. Neskôr, po presťahovaní do Bánoviec, som sa zamestnala ako vychovávateľka v družine mládeže, kde som pracovala až do odchodu na dôchodok. Práca ma bavila, tak som si zvýšila kvalifikáciu štúdiom na Pedagogickej škole v Modre.

*Pokračovanie na str. 3*



## Marián Chovanec

**NEZÁVISLÝ KANDIDÁT**  
NA POSLANCA TRENČIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

9.11.2013

6

## Šarkaniáda v MŠ Hollého

V jedno štvrtkové dopoludnie sa u nás v MŠ Primulka na Ul. Hollého zleteli šarkany z celého okolia. Presnejšie povedané, z našich siedmych tried. Vyrobili ich deti spolu so svojimi pani učiteľkami, aby sa mohli predviesť v celej svojej kráse a rozveseliť všetkých svojimi jasnými básničkami, pesničkami a tančekmi. Šuchot a vôňa čerstvo spadnutého lístia sa rozliehali do okolia a naháňajúca so šarkanmi nemala konca kraja...Jeseň je veselá, farebná a tvorivá ročná obdobia a my najmenší sa aj takýmto spôsobom učíme vnímať jeho krásu a jedinečnosť.

*koléktiv MŠ Hollého*

veľkoobchod - maloobchod  
**krby - komíny** **tuma**  
výrobca kominových systémov  
špecializované predajne - BN - PD - TN - PK - KE  
info: [www.krby-tuma.sk](http://www.krby-tuma.sk)  
krbové vložky, kachle, pece, sporáky, záhradné krby, grily, kotly, stavebné materiály, biokrby, elektrické krby, komíny

	TUMA FOLK izotácia min.vlna				TUMA THERM izotácia min.vlna					
	najlacnejší				najlepší pomer cena/kvalita					
všetky tuhé palivá - garancia 3 roky					všetky tuhé palivá - garancia 30 rokov					
výška	160/90°	160/45°	200/90°	200/45°	160/90°	160/45°	180/90°	180/45°	200/90°	200/45°
4m	283	306	293	314	345	374	353	382	361	398
6m	384	407	396	417	466	491	470	500	482	519
8m	468	490	481	502	562	587	566	596	583	619



## Deti zo ZŠ Komenského seniorom

Október so svojim prívlastkom mesiaca úcty k tým skôr narodeným si žiaci zo ZŠ Komenského pripomenuli už tradične návštevami. 21. októbra sa slniečko usmievalo svojimi teplými lúčmi, na deti, kráčajúce so svojou pani učiteľkou .... išli pozdraviť členov Matice slovenskej. Najskôr sa prítomným prihovorila pani učiteľka Čikošová : „Skláňame sa v úcte pred rokmi, ktoré ste naplnili činmi pre blaho nás všetkých. Ľudský život predstavuje veľkú knihu, zložitý jedinečný román. Dnešná oslava vášho života je hudbou, ktorá zaznieva a vyžaduje obdiv a úctu.“ Potom zazneli krásne ľudové piesne v podaní Laury Chochulovej. Slovo básnika predniesla Timea Rafayová Julka Hodálová, Mirko Hlobeň a Lenka Orlická. Veselý tanec na ľudovú nôtu zatancovali druháci a pridali i veselé detské ľudové piesne. Veríme, že sme matičiarom spríjemnili ich sviatočné pondelkové popoludnie. Veľký potlesk bol pre nás úžasným povzbudením a ocenením našej snahy. 28.októbra sme opäť navštívili „naše babičky“ v Domove opatrovateľskej služby, ktoré nás už netrpezlivo čakali. Úsmev na ich tvárach vyčarili prvé tóny piesne v podaní Lauriky. No a keď sa roztancovali naši druháci v krojoch na ľudovú nôtu, to už bolo veselo . Básne v podaní detí ocenili veľkým potleskom. Na záver naše deti odovzdávali babičkám vlastnoručne vyrobené darčeky - jesenné pozdravy a ihelníčky. S príslubom skorého stretnutia sme sa rozlúčili.

Mgr. Dagmar Čikošová,  
ZŠ Komenského

**Nezávislá kandidátka  
na poslankyňu  
Trenčianskeho  
samosprávneho kraja**

- rozvoj okresu
- dobré školstvo
- kvalitné zdravotníctvo
- nová dopravná infraštruktúra
- podpora sociálne a zdravotne odkázaných
- uchovávanie kultúrneho dedičstva a tradícií
- spolupatričnosť a spokojnosť občanov

**9**

Ing. Zuzana  
**MÁČEKOVÁ**

starostka obce Uhrovec



### Prvý parný vlak v Bánovciach

Železničná trať Topoľčany-Bánovce-Trenčín sa začala stavať 1.mája 1900 a bola dokončená v roku 1901. V tom istom roku prišiel aj prvý parný vlak do Bánoviec. Na pohľadnici je vidieť zariadenie na doplňovanie vody. To muselo byť takmer na každej železničnej stanici. Vedľa pohľadnice je imitácia cestovného lístka, na ktorom sú udávané názvy zastávok, kde vlak stál. V tej dobe sa Bánovce volali Trensén Bán. Pre zaujímavosť uvádzam, že v roku 1942-43 bola prestavaná budova železničnej stanice, kde mal zriadený salónik (čakáreň) prezident Dr. Tiso. Salónik nebol využívaný, Dr. Tiso chodil z Bratislavy do Bánoviec osobným autom, a z tohto dôvodu bol tento priestor prerobený na úschovňu batožín.

Jozef Fojtik

## Rokovalo v poradí 20. mestské zastupiteľstvo

Dokončenie zo str. 1

Z ekonomického dôvodu došlo k zrušeniu 2 spojov liniek MHD č. 7 a č. 9 smer Dubníčka – Tatra, a Sever – Tatra na základe žiadosti SAD Prievidza pri dostatočnom zachovaní dopravnej dostupnosti.

V interpeláciách vystúpila poslankyňa R. Novotná, ktorá poďakovala za vyčistenie rigolu na Ul. Pribinova a za zrkadlo na križovatke ulíc Rumunská a Partizánska. Požiadala o opravu schodov vedúcich k susedu L. Štúra na námestí. Uvedená záležitosť patrí k prioritám aj primátora mesta, túto opravu je však potrebné konzultovať najskôr s Krajským pamiatkovým úradom, nakoľko sa jedná o Národnú kultúrnu pamiatku. Zároveň požiadala o opravu križa na starom cintoríne a vyčistenie dreveného mosta cez rieku Radiša od listia, aby nedošlo k úrazu. Vzhľadom k prebiehajúcej rekonštrukcii Domu smútku navrhla riešiť i ozvučenie, ktoré je nedostačujúce. Navrhla tiež zaoberať sa riešením zlepšenia organizácie práce aktívnych pracovníkov. Poslanec R. Makýš opätovne apeloval na zvolenie rokovania so spoločnosťou TOPDROG a.s. ohľadom katastrofálneho stavu parkoviska za nemocnicou. Znovu sa spýtal na riešenie dopravnej situácie pri Bille a asfaltácii

Ul. Moyzesova, nakoľko do dnešného dňa nebolo nič vybudované. K uvedenej záležitosti sa vyjadril vedúci Odboru služieb mestu, ktorý potvrdil záväzok spol. Billa v najbližšom čase v súlade s požiadavkami príslušných inštitúcií cestnej dopravy cestu vybudovať. Poslankyňa N. Ondrejková interpelovala úpravu prístupovej cesty Ul. Sládkovičova k bytovým domom 182, 183. Zároveň požiadala preveriť situáciu a vykonať merania ohľadom zápachu z areálu spol. Milsy, kde by už malo fungovať zariadenie na likvidáciu bioodpadu. Požiadala o preverenie množiacich sa čiernych skládok odpadu pri novom cintoríne. Poslanec J. Pastorek znovu interpeloval prepadajúci sa chodník medzi novými domkami a požiadal o opravu jedného betónového stĺpa na cintoríne. Poslanec D. Holbay sa vyjadril k jesennému čisteniu mesta, kde na sídlisku Dubníčka zostávajú dlhšiu dobu kopy pohrabaného listia. V tejto súvislosti sa vyjadril poslanec M. Nagy, či by nebolo možné uvažovať o kúpe jedného vozidla Multicar a zakomponovať túto položku do rozpočtu mesta na budúci rok. Poslanec L. Znášik požiadala na základe pripomienok občanov Malých Chlievan o vypílenie stromu oproti spoločnosti Hella. Poslanec

P. Bulík požiadala o zverejňovanie zápisníc z mestských zastupiteľstiev vo formáte .pdf aj s podpismi.

V diskusií umožnili poslanci vystúpiť dvom občanom mesta. V prvom vystúpení odznela požiadavka na vybudovanie chodníka na starom cintoríne a požiadavka na mesto ohľadom vyvolania rokovania s majiteľom parkoviska za nemocnicou, nakoľko je v dezolátnom stave. V druhom vystúpení sa občianka mesta pýtala na postup pri pridelení nájomného bytu a na základe čoho komisia rozhodla. Primátor mesta akceptoval odporúčenie komisie na pridelenie nájomného bytu. Zároveň požiadala mestskú políciu o preverenie parkovania vozidla na trávnej ploche na Ul. Husitská (stará) a častejšiu kontrolu okolia, nakoľko sa tam vo večerných hodinách zdržiavajú partie mladistvých, u ktorých má podozrenie, že sú pod vplyvom alkoholu a omamných látok. Požiadala preveriť, či p. Majský, bývalý predstaviteľ jedného z najväčších podnikov v meste, previedol bývalé „tatrovacké byty“ na Katastrálnom úrade na svoju osobu.

V závere primátor mesta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie 20. mestského zastupiteľstva ukončil.

im

BENEFIČNÝ HROBŇOVÝ FESTIVAL PRE TYCH, KTOŇM SBOU  
BIJE RYBOLIEŠIE A BLASNEŠIE, ALE NA SPRÁVNYM MIESTE!

# CELESTIAL HELP FEST

SOLID NOISE MARESVIN  
INGROWING GALADRIEL  
GUTALAX BBYB CRANIOTOMY  
INSEMINAČNÍ STANICE DR. PAKO

**ZAČIATOK KONCA**

**23.11.2013 BÁNOVCE NAD BEBRÁVOU-MSNS**  
START: 13:00 VSTUP: 5.-EUR

MSKS WOV

### Inzercia

- Predám / prenajmem 2. izbový byt v BN, Vystrkov. 0905/779 833
- Predám 2 izbový byt zrekonštruovaný v BN, ul. Lúčna. Cena dohodou. 0904/ 339 075

## ODSTÚPIME

ATRAKTÍVNY PREDAJNÝ PRIESTOR  
T-Mobile pri TESCO v BN



nám. L. Štúra 2/2, Bánovce nad Bebravou  
info: 0903 702030 alebo [heller@nexta.sk](mailto:heller@nexta.sk)

### Knižnica L. Štúra

Istanbulský pasažier (2013)

Joseph Kanon  
Tesne po druhej svetovej vojne je Istanbul miestom tajných spojení, spísaných a skrytých zla. Neutrálne mesto totiž ponúka dokonaly úkryt špiónom, obchodníkom s informáciami aj zuboženým utečencom. Nie všetci utečenci sú však takí, ako sa zdajú...

Kokainový kovboj (2013)

Roberts, Wright  
Jon Roberts – mafán nazývaný kokainový kovboj – zodpovedal za dovoz kokainu do Spojených štátov amerických v období rozkvetu medellínskeho kartelu. V tejto knihe bez zábran rozpráva o svojom živote.

BN Taxi  
5 a 7 miestne bezplatná linka  
**BN TAXI** 0800 900 999  
NONSTOP 0904 10 90 80

**Cenník obci v okrese Bánovce nad Bebravou**

Cieľová trasa	Cena	Cieľová trasa	Cena
Borčany	6,5 €	Prečňany	3,5 €
Brezolupy	3,5 €	Podlužany	3,5 €
Cimenná	8 €	Pochabany	7 €
Čierna Lehota	16 €	Prusy	3,5 €
Dežerice	3,5 €	Ruskovce	4 €
Dolné Naštice	2,5 €	Rybany	3,5 €
Dubníčka - obec	6 €	Slatina nad Bebr.	12 €
Dvorec	2,5 €	Slatinka nad Bebr.	10 €
Haláčovce	4 €	Šápkov	15 €
Horné Naštice	2,5 €	Sišov	9 €
Chudá Lehota	7,5 €	Timoradza	7 €
Krásna Ves	9 €	Trebichava	15 €
Kšinná	9 €	Uhrovec	4 €
Libichava	9 €	Uhrovské Podhradie	9 €
Lútov	5 €	Veľké Držkovce	9 €
Malá Hradná	6,5 €	Veľké Hoste	8,5 €
Malé Hoste	8 €	Veľké Chlievany	2,5 €
Miezgovce	3,5 €	Vysočany	5,5 €
Nedašovce	5,5 €	Zlatníky	9 €
Omasťina	9 €	Zitná Radiša	6 €
Otrhánky	3,5 €		

[www.autopozicovnaBN.sk](http://www.autopozicovnaBN.sk)  
0904 96 33 22  
Trenčianska cesta 24 (areál bývalej preglejky), Bánovce nad Bebravou



V Centre voľného času sa dňa 30.11.2013 konala **Halloweenska diskotéka**. Zúčastnilo sa 69 detí. Bolo vidieť, že všetky si dali záležať na príprave a prišli vo veľmi rôznorodých a zaujímavých kostýmoch. Po tancovačke bola žrebovaná tombola. Niekoľko vyzrebovaných šťastlivcov si odnieslo domov pekné ceny. Išlo však najmä o dobrú zábavu, čo sa dúfame aj podarilo a tak si pravdepodobne strašidelnú diskotéku zopakujeme aj o rok. cvč

reklamy pečiatky

COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou



## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

### Narodili sa:

Jakub Krištof, Barbora Petreová, Simon Staňo, Gabriel Španko, Matúš Znášik

### Zosobášili sa:

Márió Novotka a Katarína Babušiková,  
Ján Kutiš a Martina Molčanová

### Opustili nás:

Anton Gašparovič \*1950, Augustín Niko \*1929

## MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Nám. L. Štúra 1/1, 957 01

### „Obchodná verejná súťaž - podchod“

obchodnú verejnú súťaž na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie spolu 115 m<sup>2</sup> nebytových priestorov budovy s. č. 1533, postavené na C-KN na parc. č. 3533/4, (bývalý podchod pre peších pod štátnou cestou I/50) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti.

### „Obchodná verejná súťaž –nájom bývalá pracovňa STRED“

obchodnú verejnú súťaž na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie stavby s. č. 25, postavené na C-KN na parc. č. 1939, (bývalá pracovňa na sídl. STRED) zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti.

Blížšie informácie na stránke : [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

Michal Knitl

India, Nepál, Bangladéš

11.11.2013 17:00 MSKS Bánovce nad Bebravou



O 6 mesačnom putovaní krížom - krážom v Indii, 66 dňoch a takmer 600 prešlapaných kilometroch v nepálskych Himalájach a 3 týždňoch s úžasnými ľuďmi v Bangladéši

Dižka prezentácie: 3 hodiny s prestávkou uprostred

Vstupné 2 eurá

Michal Knitl - cestovateľ, dobrodruh, autor cestopisov Na juhoamerickej vlne, Hodvábný vietor a Farebný svet, organizátor cestovateľských festivalov Cestou necestou a držiteľ Autovtáka 2013  
[www.michalknitl.com](http://www.michalknitl.com), [www.cestounecestou.sk](http://www.cestounecestou.sk)

## Október bol mesiacom úcty k starším

Na pohľad úplne všedný mesiac so sebou nesie vznešenú myšlienku. Núti nás zamyslieť sa nad plynutím času a nad životom tých, vďaka ktorým tu sme. V našom regióne zastupuje generáciu ľudí nad 60 rokov približne 3 500 obyvateľov. Na každého z nich je potrebné hľadieť s úctou nielen kvôli vráskam či barlám sprevádzajúcim ich každodenný čas, ale najmä pre ich jedinečné životné príbehy. Je ťažké predstaviť si to množstvo strán zapísaných perom najstaršej obyvateľky narodenéj v roku 1916 alebo najstaršieho občana nášho mesta narodeného v roku 1919. A aj mnohých ďalších, ktorí zažili vojnu i mier, vo vreckách schovávali mince s rôznymi obrazmi i hodnotami a boli pri tom, keď sa prepisovali dejiny. Aj to sú dôvody, prečo si ich vážime. Pre tú múdrosť, ktorú nadobudli a ochotu, s ktorou ju ponúkajú ďalším generáciám. No predovšetkým si zaslúžia náš rešpekt. Pretože i napriek neľahkým podmienkam, v ktorých žijú, dokážu svojim vnútkám vždy podstrčiť nejakú hračku či bankovku na zmrzlinu. A napriek časom, keď sľubované stúpajúce sumy sú nanešťastie obrazom pravdy len na cenovkách liekov, zatiaľ čo peňaženky trú biedu, dokážu sa tešiť z chvíľ strávených so svojimi najbližšími. Preto aj keď je z celého roka vybraný len jeden mesiac pre starších ľudí, treba využiť každú príležitosť a preukázať našim starým mamám či starým otcom úctu a lásku.

Júlia Brižeková

## Margita Nesládková: Spokojný život vychádza z vnútra človeka



Dokončenie zo str. 1

### A čo vaša rodina ?

Po sobáší sme sa s manželom presťahovali do Bratislavy, kde sa nám narodil prvý syn. Okolnosti - druhá svetová vojna a bombardovanie našej štvrte, nás však prinútili presťahovať sa do Bánoviec k manželovým rodičom, kde som prežila s manželom Vilkom a ďalšími 2 dcérami šťastné manželstvo. Pokiaľ boli deti malé, venovala som sa ich výchove, lebo manžel mal ako riaditeľ priemyselnej školy strojníckej veľa povinností. Okrem rodiny som sa venovala aj spoločenskému životu v našom meste. Robila som v Červenom kríži - bola to dobrovoľná organizácia, ktorá pomáhala šíriť zdravotnícku osvetu, pomáhala ženám žijúcim v nepodnetnom prostredí s výchovou detí, starostlivosťou o domácnosť. Bavilo ma spievať, tak som dlhé roky navštevovala spevokol a s jeho členmi zažila veľa krásnych chvíľ u nás i v zahraničí. Podobne ako v Banskej Bystrici, aj v Bánovciach sme mali možnosť zabaviť sa - cez fašiangy sa robili maškarné plesy so sprievodom po meste, cez leto majálesy a juniálesy, kde sme sa stretli celé rodiny na zábave v prírode. Ešte dodnes spomíname s Ernestom Janečkom, Milkou Jankovičovou na veselé zážitky na rodinných výletoch. Rada si spomínam na krásne detstvo. Rodičia nám dali veľa do života. Neboli to žiadne hmotné statky, ale to, čo človeku nikto neukradne. Naučili nás súdržnosti a vzájomnej pomoci, naučili nás rozvíjať svoje záujmy a schopnosti, žiť v blízkom vzťahu s priateľmi, ktorí nás obohacujú.

### Ako vnímate dnešnú dobu v porovnaní s dobou, v ktorej ste vyrastali vy?

Predtým nebola televízia, preto sa susedia stretávali na posiedkach na ulici, alebo vo dvore. Deti okolo nás sa bavili (nie bili, ale kamarátsky hrali od najmladších po najstarších) a my, dospelí sme debatovali, priniesli na koštovku vlastný koláč, chlieb, ovocie, občas malinovku, vínko vlastnej výroby. Zasmiali sme sa, bolo skutočne veselo, viedli sme družný susedský život. V nedeľu popoludní sa celé rodiny stretávali na starom ihrisku na futbalovom zápase. V stánku sme si kúpili občerstvenie, deti sa okolo nás hrali, muži fandili svojmu mužstvu. Nemali sme obavy z agresie alebo nevhodného príkladu správania pre naše deti tak, ako je tomu mnohokrát dnes. Koho bavilo divadlo, mohol si zahrať v Bagarovom divadelnom súbore, alebo ísť pozrieť raz do mesiaca na divadelné vystúpenie, ktoré hrali herci z Nitry, Martina, Trnavy. Športovci chodili s Belkom Pecháňom v lete na túry, v zime na lyžovačky. Tak ako tvár mesta, i život bol iný.

### A aký máte „recept“ na to, aby sa človek dožil takéhto krásneho veku?

Dnes, z dôvodu zlomenej nohy mám zníženú pohyblivosť, som odkázaná na pomoc iných. Neklesám však na duchu, veľa čítam, ľúštim krížovky, pozerám televíziu. Rada prijímam návštevy, alebo idem s mojimi dcérami na výlet, dokonca som bola minulý rok aj na Lomnickom štíte. Rada chodím na stretnutia dôchodcov, lebo sa stretnem s mojimi známymi, zaspomíname, porozprávame sa o našom súčasnom živote, vlejeme si chuti do života. No najviac sa teším na stretnutia celej rodiny, kde je vždy veselo - s mojimi 2 dcérami, vnukmi, pravnučkami a prapravnúčkikom. A toto je odkaz pre čitateľov: to, čo dali rodičia mne a môjmu manželovi, sme sa snažili dať našim deťom. Učili sme ich mať rád a číť si všetko živé, byť láskavý, chodiť s otvorenými očami, celý život sa učiť a využiť vedomosti vo svoj prospech a prospech iných, tešiť sa z každého rána. Doba je iná, možnosti sú iné, ale všetko závisí od človeka. Buď chce žiť a nájsť si miesto pod slnkom, alebo čaká na to, čo mu kto dá a vtedy mu nepomôžu žiadne vymoženky techniky alebo ponuky zábavy. Nikdy sme nemali prebytok peňazí, ale žila som a žijem striedmym, no bohatým životom. Neutápam sa v žiالي - aj toho bolo dost, v mysli sa snažím uchovať všetky pekné spomienky, ťažko je vybrať jednu z toľkého množstva krásnych okamihov. Veď spokojný život vychádza z vnútra človeka. **im**

## JUDr. Alexandra Gieciová – rok vo funkcii prednostky Mestského úradu

Ste vo funkcii prednostky MsÚ jeden rok. Ako by ste ho zhodnotili niekoľkými vetami?

Až teraz som si uvedomila, že naozaj je to rok a vzhľadom k tomu, že ubehol neskutočne rýchlo, zisťujem, aký je to krátky životný úsek. Pre mňa to bol čas zmien, nových stretnutí a skúseností.

Aké ste mali na počiatku vízie a plány?

Úplne na začiatku to bola skôr obava, či zvládnem vecikspokojnosti primátora, občanov a svojich kolegov a niekde v kútiku duše som dúfala, že po oboznámení sa s dňom okolo, sa mi podarí priniesť aj niečo

nové a užitočné. Plány a vízie prichádzali postupne a prichádzajú stále.



Ktoré sa vám podarilo splniť? Čo považujete za najväčší posun, ktorý ste svojou pôsobnosťou vykonali?

Mojim splneným snom je vybudovanie kancelárie prvého kontaktu, čo považujem aj za posun v zjednodušení, zrýchlení a skvalitnení poskytovania množstva obslužných činností na úrade pre občanov. Tie ostatné prínosy musia posúdiť ľudia

okolo mňa.

Aké najväčšie problémy ste museli prekonať? Problém sú predovšetkým financie, s ktorými ale bojuje verejná správa všeobecne a za komplikáciu považujem nechúť a nevdôľu riešiť jednoduché veci a vymýšľať, ako sa niečo nedá.

Čo nové ste sa pri výkone funkcie naučili?

Funkcia ma naučila predovšetkým priat' si pokoru a každé ráno vstávať so želaním, aby moje rozhodnutia boli múdre.

Čo plánujete do budúcnosti ešte zmeniť?

Zmena asi nie je to pravé slovo. Mojm želaním je vytvoriť dobrý tím spolupracovníkov, ktorí vždy nájdu správne riešenie problému. V hlave nosím plány v súvislosti s prácou v sociálnej oblasti a verím, že pre ich realizáciu nájdem tú pravú pôdu v každom smere. **kh**

Miestny odbor Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom pozýva na výstavu

12.11. - 21.11. 2013

malá sála MsKS Bánovce nad Bebravou, vstup voľný

Boje počas II. svetovej vojny vo Francúzsku, na Strednom Východe a severnej Afrike - bitka pri Tobruku

Československé vojsko 1939-1943



**Martin Mikuš**KANDIDÁT NA POSLANCA  
TRENČIANSKEHO  
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA**Patrik Niko**KANDIDÁT NA POSLANCA  
TRENČIANSKEHO  
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA**Štefan Tretinár**KANDIDÁT NA POSLANCA  
TRENČIANSKEHO  
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA**FK SPARTAK****Trenčianske Stankovce – Bánovce 4:0 (2:0)**

Stretnutie malo až do úvodného gólu Stankoviec vyrovnaný priebeh. V 19. minúte sa črtala sľubná príležitosť Bánoviec, keď pri zlom vybehnutí Zemanoviča sa zmocnil lopty Ferenc, no po jeho spätnej prihrávke Halás neposlal loptu medzi tri žrde. V 30. minúte prišlo zaváhanie na druhej strane. Po malej domov Križma váhal s odkopom, až trafil atakujúceho Poleka, od ktorého sa lopta odrazila do siete. Po rohu v 33. minúte opečiatkoval Kvasnica spojnicu žrde a brvna našej bránky, no gól z toho nebol. O dve minúty sa však domáci opäť radovali. Z priameho kopu trafil Polek pravý horný roh Križmovej bránky a bol z toho utešený gól. Po zmene strán domáci úplne ovládli dianie na ihrisku a bolo len otázkou času, kedy strelia ďalší gól. V 67. minúte dostal Polek prihrávku do brejku a povedľa Križmu zavřil hetrik. Na konečných 4:0 stanovil v 87. minúte Biras, ktorý pohotovo poslal loptu do Križmovej brány.

**Zostava Spartaka Bánovce:**  
Križma – Zatzko, Halás, Baláž (69. Sedláčik), Doknič, Poštrk, Ďurkáč, Lukič, Ferenc, Bodocký, Matiaš (46. Gábriška)

V 15. kole sa predstavujú zverenci Ľudovíta Halása proti Gabčíkovej. Posledné tohtoročné stretnutie odohrajú naši futbalisti na domácom trávniku 9.11. od 13.30 h. *aj, jv*

	Z	V	R	P	S	B
1 • Komárno	14	12	1	1	31:13	37
2 • Gabčíkovo	14	11	2	1	38:11	35
3 • Veľký Meder	13	10	0	3	29:11	30
4 • Neded	14	9	2	3	25:12	29
5 • Led. Rovne	14	7	4	3	26:15	25
6 • V. Ludince	13	7	3	3	19:16	24
7 ↑ Domaniža	14	6	3	5	19:19	21
8 ↓ Beluša	14	7	0	7	25:29	21
9 ↓ Palárikovo	14	5	5	4	18:11	20
10 • Topoľníky	13	4	5	4	15:19	17
11 • Horná Nitra	14	5	1	8	23:22	16
12 • J. Bohunice	14	4	2	8	15:25	14
13 • Tr. Stankovce	14	3	3	8	13:19	12
14 • Bánovce	14	2	0	12	12:29	6
15 • Galanta	13	0	3	10	5:50	3
16 • Nitra jun.	14	0	2	12	14:36	2

**Nezávislý kandidát na poslanca VÚC  
Trenčín za okres Bánovce nad Bebravou****Mgr. Peter Bulík**, riaditeľ SOŠ J.Ribaya**Bánovská halová futbalová liga  
štartuje 16. septembra**

Bánovská halová futbalová liga odštartuje 16. septembra už svojou jedenástou kapitolou. Víťazstvo z predošlého ročníka obhajuje družstvo El Fuño, ktoré stretnutím o 13.30 h otvorí nový súťažný ročník. Nového víťaza halovej ligy spoznáme 8. februára 2014.

**Účastníci ligy:**

- El Fuño
- BN Taxi
- FC Liverpool
- V. Držkovce
- Jasklo
- Amatéri
- Hella
- Smeráci
- Colo Colo
- FC Bayern Kr. Ves
- FC Kuvajt
- H. Vestenice
- Mufoza V. Hradná
- Young Boys
- Pochabany

V piatok 15.11 o 18.00 h bude v Základnej škole Gorazdova vylosované 1. kolo Bánovskej halovej futbalovej ligy. *aj, jf*

**Ing. Stanislav ŠIKO****NEZÁVISLÝ KANDIDÁT**NA POSLANCA  
TRENČIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

Navrhnutý Okresnou organizáciou KSS Bánovce nad Bebravou

**PARTIZÁNSKO – BÁNOVECKÁ  
FLORBAL4YOU LIGA****Blades už mimo semifinálovej štvorky**

V poslednú októbrovú nedeľu sa dohrávkami a tromi zostávajúcimi zápasmi deviateho kola uzavrela prvá polovica Partizánsko-bánoveckej Florbal4U ligy. Do boja o florbalové body zasiahli oba bánovské tímy, žiaľ Blades aj Benors ťahal za kratší koniec. Pri pohľade do tabuľky sa zdalo, že Blades môže v stretnutí proti tímu Rebels pomýšľať na výhru, no všetko bolo inak. Po dvoch tretinách viedli Topoľčanci presvedčivo 4:1 a keďže v záverečných pätnástich minútach sa veľký obrat nekonal, Blades prehrali 6:2. Po tejto prehre opustili Bánovčania 4. miesto v tabuľke a momentálne sú mimo semifinálovej štvorky. Ešte väčším, konkrétne päťgólovým rozdielom prehral celok Benors. Druhý bánovský tím podľahol Osobitnej Delegácii 7:2 a momentálne mu patrí posledné miesto v tabuľke.

**Hello Kitty Veľké Kršteňany – Falcons Diviacka n. Ves 6:8 (3:0, 0:4, 3:3)**  
**ŠK REBELS 91 Topoľčany – BLADES Bánovce n.B. 6:2 (1:0, 3:1, 2:1)**

**Dohrávka 6. kola:**  
**FALCONS Diviacka N. Ves - ŠK REBELS 91 Topoľčany 3:5 (1:1, 2:0, 0:4)**

**9. kolo: OSOBITNÁ DELEGÁCIA Partizánske - BENORS Bánovce n.B. 7:2 (2:0, 1:0, 4:2)**  
**DARK DUCKS Partizánske - PUEBLO Partizánske 4:5 (2:0, 0:4, 2:1)**  
**NIBIA Partizánske - WAY TO WIN Prievidza 7:3 (1:0, 3:1, 3:2)** *aj*

1. Pueblo	9	7	0	0	2	54:28	21
2. Way to Win	9	6	0	0	3	43:40	18
3. Osobitná delegácia	9	5	0	1	3	35:28	16
4. Dark Ducks	9	4	1	1	3	41:32	15
5. Blades	9	4	0	1	4	34:37	14
6. ŠK Rebels 91	9	4	0	0	5	32:32	12
7. Falcons	9	3	1	1	4	48:53	12
8. Hello Kitty	9	3	1	0	5	36:41	11
9. Nibia	9	3	0	0	6	31:43	9
10. Benors	9	2	0	1	6	30:50	7

**HÁDZANÁ****Derby pre Topoľčany  
Topoľčany – Bánovce n. B. 36:25 (19:12)**

Po týždňovej prestávke nastúpili zverenyne Richarda Makýša na derby stretnutie proti Topoľčanom. Už v štvrtj minúte viedli „zochárky“ 3:0, keď predtým Obstová s Hrubom nepremenili trháky. Bánovčanky rozvlínili sieť až v 5. minúte, a to zásluhou Obstovej. V ďalšom priebehu stretnutia však neprestali naše hádzanárske kopí chyby, ktoré Topoľčanky kruto trestali a do 27. minúty si vypracovali osemgólové vedenie. V rozpätí dvoch minút sme tromi gólmi v rade skorigovali na 17:12, no ŠKP do prestávky odskočilo na komfortných 19:12. Aj po prestávke si domáce hádzanárske udržiavali šesť – sedemgólový odstup. V 44. minúte za stavu 26:19 nepremenila sedmičku Denisa Halmová a o tri minúty Topoľčany viedli už o desať gólov 29:19. V poslednej minúte stretnutia Bencová, ktorá v druhom dejstve ťahala našu streleckú káru, upravila na konečných 36:25.

**Zostava Bánovce:** Čížová, Rychtárečková – Mikulášová 4, Turková 3, Vaňová, Stránska 1, Hrubá, Denisa Halmová 4/2, Koláriková, Dominika Halmová 3, Bencová 7/2, Obstová 2, Srncová 2, Ďuračková, Šipláková **V 8. kole nastúpia naše hádzanárske proti Močenku.** *aj, rk, mp*

**33 kovov pre bánovských karatistov**

V Zlatých Moravciach sa 26. októbra uskutočnilo 1. kolo Západoslovenského zväzu karate všetkých vekových kategórií. Na súťaž cestovali aj bánovskí karatisti z klubu TREND a tí sa na tatamoch ukázali vo veľmi dobrom svetle. **Zverenci Petra Bežáka získali 12 zlatých, 10 strieborných a 11 bronzových medailí, vďaka čomu sa v celkovom hodnotení klubov umiestnili na 2. mieste.** Zlaté medaily: *Sára Dianová (2), Matúš Jánošík, Adam Godár (2), Dominik Jánošík, Magdaléna Mikušová, Natália Adamusová, Barbora Španková, Filip Čerňanský, Peter Bobuš, Benedikt Jánošík*.  
Strieborné medaily: *Peter Bobuš, Matúš Jánošík, Alice Niková, Janka Repová, Soňa Niková, Barbora Španková, Sára Dianová, Michaela Václavíková, Andrej Žatko, René Ševčík*.  
Bronzové medaily: *Benedikt Jánošík, Milan Hagara, Alexandra Martišková, Alice Niková, Magdaléna Mikušová, Adam Godár, Martin Daniš, Janka Repová, Veronika Habalová, Tadeáš Trnovský, Peter Sýkora* *aj, pb*

**BÁNOVSKÉ NOVINY- týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou**

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Mgr. Kristína Holbayová, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčková. Prispievatelia majú možnosť svoje články zasielať na uvedenú e-mailovú adresu. • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacík • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049 • www.kulturabn.sk

**Mestský zápasnícky klub****Starší žiaci postúpili na  
majstrovstvá Slovenska**

Záverečným piatym kolom sa v Uhrovci ukončila tohtoročná žiacka liga v zápasení voľným štýlom.

V miestnej telocvični základnej školy sa celkovo predstavilo 138 zápasníkov zo siedmich oddielov. Mestský zápasnícky klub poslal na žinenky 22 zápasníkov. Zlato si u starších žiakov v hmotnostnej kategórii do 59 kg vybojoval Jozef Mesiarkin a najcennejší kov získal v tridsaťosmičke aj Peter Ducho. V ročníkoch narodenia 1998 až 2000 má MZK Bánovce veľkú silu. V sobotu toto konštatovanie potvrdil druhým miestom Roman Škerda aj Samuela Karasa a tretím Patrik Michalička. Tak, ako sa predpokladalo, naši starší žiaci obsadili v Uhrovci prvé miesto. Aj vďaka nemu vyhrali žiacku ligu a kvalifikovali sa na majstrovstvá Slovenska družstiev. Medzi mladšími žiakmi sa na stupeň víťazov postavil iba Michal Miškolci, ktorý obsadil v kategórii do 85 kilogramov tretie miesto. Najmladší pripravkár vybojoval v Uhrovci tri druhé a jedno tretie miesto. Spomedzi všetkých družstiev obsadili piate miesto, no celkovo po súčte všetkých piatich kôl, skončili o pozíciu lepšie. Keďže Uhrovec bol záverečnou destináciou mladých zápasníkov, spoznali sme aj konečné umiestnenie MZK Bánovce v žiackej lige. Po spočítaní bodov vo všetkých kategóriách za kompletných päť kôl, obsadila naša mládež celkové **štvrté miesto**.

Vo výsledkoch sú uvedení len zápasníci, ktorí v Uhrovci obsadili prvé tri miesta. *aj*

**Prípravka roč. 2002 - 2006**

33kg: 2. Káčer Michal, 2003  
36kg: 2. Karas Matúš, 2004  
44kg: 2. Stepien Adam, 2004  
60kg: 3. Durandzia Kristián, 2002

**Mladší žiaci roč. 2000 - 2002**

85kg: 3. Miškolci Michal, 2000

**Starší žiaci roč. 1998 - 2000**

38kg: 1. Ducho Peter, 1999  
42kg: 2. Škerda Roman, 2000  
53kg: 2. Karas Samuel, 2000  
59kg: 1. Mesiarkin Jozef, 1999  
73kg: 3. Michalička Patrik, 1999

**Konečné umiestnenie jednotlivých kategórií v žiackej lige v zápasení voľným štýlom - oblasť západ**

**Prípravka: 3. miesto (176 bodov)**

**Mladší žiaci: 4. miesto (102 bodov)**

**Starší žiaci: 1. miesto (147 bodov)**

**Konečné poradie ligy 2013**

Liga	1	2	3	4	5	body	III.
BA	38	131	102	107	77	455	III.
BN	87	103	87	79	72	425	IV.
NR	93	98	136	115	96	538	I.
PD	55	39	36	42	78	250	V.
TNT	76	109	110	106	83	484	II.
PB	9	2	9	6	0	26	VII.
DS	0	0	38	53	88	179	VI.

**Muži v Košiciach na  
fantastickom siedmom mieste**

26. októbra sa muži mestského zápasníckeho klubu Bánovce zúčastnili Majstrovstiev Slovenska jednotlivcov vo voľnom a gréckorímskom štýle.

V hodnotení družstiev v gréckorímskom štýle skončili naši muži na 3. mieste, čo je najlepší umiestnenie v histórii klubu.

V gréckorímskom štýle sa Bánovčania umiestnili nasledovne:  
66 kg: Patrik Janáč obsadil 4. miesto  
76 kg: Adrián Kufel, 6. miesto  
76 kg: Marek Janega, 3. miesto  
84 kg: Miroslav Janega, 2. miesto *aj*

Voľný štýl:  
66 kg: Patrik Janáč, 5. miesto  
84 kg: Miroslav Janega, 6. miesto.  
V hodnotení družstiev vo voľnom štýle skončil MZK na 7. mieste.

**Nezávislý kandidát na predsedu TSK****Ing. Ľubomír Žabár**